[bookmark: _Toc142641145][bookmark: _Toc142579634][bookmark: _GoBack] 匀变速直线运动的位移度与时间的关系
1．关于匀变速直线运动，下列说法正确的是(　　)
A．位移与时间的二次方成正比            B．位移总是随着时间的增大而增大
C．加速度、速度、位移三者方向一致      D．加速度、速度、位移的方向并不一定都相同
2．一质点由静止开始做匀加速直线运动，在第10 s内的位移为19 m，则其加速度大小为(　　)
A．1.9 m/s2         B．2.0 m/s2         C．9.5 m/s2          D．3.0 m/s2
3．一列火车由静止开始做匀加速直线运动，一人站在第一节车厢前端的旁边观测，第一节车厢通过他历时2 s，整列车厢通过他历时6 s，则这列火车的车厢有(　　)
A．3节            B．6节             C．9节             D．12节
[image: 2-36]4．如图所示，航空母舰上有帮助飞机起飞的弹射系统，已知某战机在跑道上加速时产生的加速度为4.5m/s2，战斗机滑行100 m时起飞，起飞速度为50 m/s，则航空母舰静止时弹射系统必须使战机具有的初速度为(　　)
A．10 m/s         B．20 m/s            C．30 m/s            D．40 m/s
5．两个小车在水平面上做加速度相同的匀减速直线运动，若它们的初速度之比为1∶2，它们运动的最大位移之比为(　　)
A．1∶2            B．1∶4            C．4∶1              D．2∶1
6．在全国铁路第六次大提速后，列车的最高时速可达250 km/h，若某列车正以216 km/h的速度匀速行驶，在列车头经过路标A时，司机突然接到报告要求紧急刹车，因前方900 m处出现特殊情况，为避免危险发生，列车至少应以多大加速度刹车？(　　)
A．1 m/s2           B．1.5 m/s2         C．2 m/s2              D．2.4 m/s2
[能力练习]
7．某人骑自行车以5 m/s的初速度匀减速骑上一个长为30m的斜坡，加速度大小是0.4m/s2．则(　　)
A．他不能到达坡顶
B．他到达坡顶需用10 s时间
C．他到达坡顶需用15 s时间
D．他到达坡中点时的速度为1 m/s
[image: 2-38]8．如图所示，木块A、B并排且固定在水平桌面上，A的长度是L，B的长度是2L，一颗子弹沿水平方向以速度v1射入A，以速度v2穿出B，子弹可视为质点，其运动可视为匀变速直线运动，则子弹穿出A时的速度为(　　)
A．      B．     
C．       D．v1
[image: 2-35]9．如图所示，物体A在斜面上由静止匀加速滑下x1后，又匀减速地在水平面上滑过x2后停下，测得x2＝2x1，物体经过斜面和水平面交接处时速度大小不变，则物体在斜面上的加速度a1与在水平面上的加速度a2的大小关系为(　　)
A．a1＝a2         B．a1＝2a2       
C．a1＝a2       D．a1＝4a2
10．一物体以初速度v0做匀减速直线运动，第1 s内通过的位移为x1＝3 m，第2 s内通过的位移为x2＝2 m，又经过位移x3物体的速度减小为0，求：
(1)物体的初速度v0 ；
(2)物体的加速度a；
(3)物体的位移x3；
(4)位移x3内的平均速度．





11．汽车以v0＝10 m/s的速度在平直公路上匀速运动，刹车后经过2 s速度变为6 m/s，若将刹车过程视为匀减速直线运动，求：
(1)从开始刹车起，汽车在6 s内发生的位移大小；
(2)汽车静止前2 s内通过的位移大小．
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